

花俏迎新春 市场交易忙



春节临近,阜宁县沟墩镇条岗村的“盐城花木大世界”,已然被迎新春的喜庆味填满。

2月8日,走进花木大世界,只见各色鲜花绿植错落摆放、五彩斑斓:蝴蝶兰舒展着娇嫩花剑,北美冬青缀满鲜红浆果,大花蕙兰吐露着浓郁芬芳。“老板,这盆蝴蝶兰多少钱?挑几盆摆家里,年味立马就有了!”“您看这北美冬青,红果挂

得满当当,客厅多喜庆!”买花的市民俯身细嗅、指尖轻抚,细细挑选心仪的年宵花;摊主手不停歇,一边麻利地打包鲜花、一边高声回应顾客询价,扫码收款的提示音此起彼伏。清甜的花香混合着喧闹的人声,交织成一派热火朝天的迎新图景。

作为我市规模最大的综合型花木市场,盐城花木大世界集批发、零售于一体,盆栽、绿化苗木等品类一应俱全,早已成为阜宁及周边区县市民选购年宵花的“首选地”。每到岁末年初,这里就进入

销售“黄金季”,成了带动地方经济的特色名片。

“眼下主打北美冬青、蝴蝶兰、大花蕙兰这些爆款,都是市民过年最爱买的品种。”花卉批发商李长松指着摊位上最显眼的展区介绍,语气里满是底气,“这款蝴蝶兰,国庆期间卖了2000多盆,最近订单更是排着队来,每天从早到晚都在补货、打包,忙得脚不沾地。”

这一盆盆姹紫嫣红的花卉,既是节庆市场里的“香饽饽”,更是条岗村村民增收致富的“金钥匙”。近年来,条岗村紧紧抓住花木产业这

一“致富抓手”,不断完善市场水电、物流等配套设施,持续优化经营环境,走出了一条产业兴旺、乡村秀美、农民富足的特色发展之路。

“我们重点向花艺设计、电商直播这些新业态发力,村里计划对接专业机构定制培训课程,手把手教花农花艺技巧和直播带货方法,帮大家拓宽线上销售路。”条岗村党总支书记唐稳在市场里边走边说,要让服务跟上产业发展的脚步,让这些花木真正成为带动村民增收致富的“幸福花”。

郭益成 姜思益 记者 刘波

射阳港区首接光伏玻璃高附加值货种

实现新能源货运品类全覆盖

盐城晚报讯 日前,载运2400件光伏玻璃的“长福利”轮平稳靠泊盐城港射阳港区3.5万吨级货运码头。随着码头门座起重机精准吊运第一箱光伏玻璃平稳落地,射阳港区正式开启光伏玻璃这一高附加值精密货种接卸业务,首船作业圆满迈出新货种拓展第一步。

此次接卸的光伏玻璃单箱重1.7吨,属易损精密货种,对装卸、转运、堆存全过程的稳定性、精准度要求极为严苛。为确保接卸作业安全高效,盐城港射阳港区提前谋划,组建专项攻坚小组,全面打响新货种接卸“第一战”。

“光伏玻璃接卸的核心在于‘稳’和‘细’。”盐城港射阳港区生产运营部负责人介绍,港区提前与货主单位、船方对接,掌握货物特性等关键信息,组织一线人员开展专项培训,强化吊具使用、起吊平稳度等技能。同时优化吊具配置,在接触部位加装柔软性衬垫降低震动,划定专属作业区域并安排专人全程监护,确保全过程可控可追溯。

首船作业的成功,背后是射阳港近年来坚定走特色化、专业化转型之路的厚积薄发。作为盐城港“一港四区”格局中的重要一极,射阳港区近年来锚定“风电装备进出口特色港”发展定位,依托本地新能源资源和产业基础,持续推动港口功能升级。2025年,港区货物吞吐量1710.14万吨,其中风电装备占比85%,成为全球风电装备出海核心枢纽。此次光伏玻璃的引入,打破港区新能源货种单一化的局限,进一步丰富货种结构,实现了从风电装备到光伏材料的新能源货运品类全覆盖。

新能源产业是射阳重点培育的支柱产业,全县已构建“陆上+近海+远海”全域风电开发格局,建成陆上风电99.7万千瓦、近海风电70.65万千瓦,叠加143.08万千瓦光伏装机容量,形成规模绿色能源供应体系。射阳港经济开发区已集聚正泰新能源等一批龙头企业,总投资50亿元的正泰新能源装备制造项目正加速建设,区域新能源产业集群效应日益凸显。

“光伏玻璃作为光伏产业的核心原材料,其运输通道的畅通对区域光伏产业发展至关重要。”射阳港经济开发区相关负责人表示,随着全球能源转型加速推进,光伏、风电等新能源产业迎来快速发展,新能源物料物流需求持续攀升。“开拓光伏玻璃接卸业务,是精准对接区域产业发展需求的具体实践,将有效打通光伏原材料运输‘最后一公里’,降低企业物流成本,提升产业链供应链稳定性。”

近年来,射阳港坚持“港产联动、向海图强”理念,持续完善基础设施、优化服务流程,升级码头、新增重型设备,打通“港口—产业园—腹地”运输通道,推行“提前申报”“预约查验”等通关便利化举措,将通关时间从3天缩短至1天。服务效能的提升转化为市场吸引力,2023年,港口外贸业务实现零的突破;2024年,外贸货物吞吐量跃升至19.51万吨;2025年,风电装备成为绝对主力外贸货种,港口辐射范围从长三角延伸至全球多地。

记者 曾路婵

70项体育活动 “体育大拜年”

盐城晚报讯 马年春节前后,我市将推出70项体育活动,送上体育“年礼”。

本次新春群众性体育赛事活动以“体育大拜年·健康迎新春”为主题,丰盛“年货”包括:健身气功、太极拳、健步走、围棋、乒乓球、广场舞、柔力球、民俗踩街等70项群众喜闻乐见的体育活动。全市18个公共体育场馆春节期间免费或低收费开放,全民健身志愿服务、科学健身指导等服务将同步开展。活动现场分布在全市各县(市、区),让广大市民感受到体育温度,让留盐建设者感受到“此心安处是吾乡”的归属感,让返乡游子感受到运动带来的活力,让全民健身热情浸润城市每一个角落。

记者 陈雪峰

别让繁重的课业
束缚了孩子

